

广东外语外贸大学党的群众路线教育实践活动

简 报

(第 23 期)

教育实践活动领导小组办公室编

2013 年 9 月 28 日

督导组调研我校教育实践活动

9 月 26 日，全省党的群众路线教育实践活动第 23 督导组莅临我校大学城校区调研教育实践活动。督导组听取了我校党委书记隋广军有关教育实践活动及民主生活会准备情况的汇报，并与我校学生代表座谈。

督导组组长郑木明、副组长黄晓波、联络员何争等全体组员，我校领导及有关部处负责人等参加会议。

隋广军以学校省委常委参加慰问三下乡活动，与青年教师、学生“茶叙”，解决教室风扇、饭堂空调问题等举措为例，汇报我校教育实践活动开展情况，以及民主生活会筹备、开展“四风”调研等工作的进展情况。

黄晓波讲话时指出，民主生活会要明确主要目的、实施要求和重点。他结合我省其他高校和地区的活动开展情况，强调

要加强对民主生活会的会前把关，解决“四风”问题要采取具体实在的措施。

“学校教育实践活动抓得紧、办得好。”郑木明赞扬我校领导开展“茶叙”听意见态度诚恳，他要求，开展对照检查时要有深度，做到不回避也不要有顾虑。同时，郑木明强调，要通过此次活动，推进学校的内涵发展和整体建设，并希望广外能成为广东省教育实践活动的典型。

督导组还与我校学生代表展开座谈。来自各个学院的学生代表就全英班教学、体育设施维护等方面提出了自己的建议。对于新增测试内容的体能测试，一位代表建议，希望学校提前培训，以便学生做好更充分的准备。另有同学则建议，学校可以多采用微博、微信等学生喜闻乐见的信息发布方式，加强沟通，增进学生对学校各方面情况的了解。

我校部署教育实践活动第二环节重点工作

9月27日，我校召开党的群众路线教育实践活动工作会议，对近三个月来的教育实践活动进行总结回顾，并部署第二环节工作。校领导，校党委委员、纪委委员，正、副处职（级）干部参加会议，校党委书记隋广军主持会议。

隋广军介绍，我校的教育实践活动起步早，基础扎实。作为第一批参加活动的单位之一，学校领导精心策划，认真部署，

带领全校扎实有序地开展活动。重视民主管理，广开言路，开门征求意见，诚意真，形式新。校领导班子及其成员与广大师生进行“面对面、背靠背”的交流，通过座谈会、设置信箱等形式广泛征求意见，得到省委实践办的高度认可。同时坚持查摆整改的问题“动真格，不回避”。我校实践办将收集到的意见全面梳理，提炼归纳 20 个方面的问题，校领导班子进行认真讨论后，剖析检查，深入整改。

隋广军强调，尽管我校前一段教育实践活动取得一定成效，但也存在一些不容忽视的问题，有待解决。如相对于校级领导干部积极投入教育实践活动，一些单位部门不同程度地存在等待观望、聚焦“四风”问题不够的现象，思想发动不够深入，对一些待整改问题没有挖深挖透等。

隋广军还对教育实践活动第二环节的重点工作作部署。

一，开展听取意见情况“回头看”。在专题民主生活会召开前，各单位要对前段时间征求到的意见开展一次“回头看”。主要做到“三个看一看”，即：看一看是否真正敞开大门听意见、找问题；看一看查找的问题是否聚焦了“四风”，聚焦到领导班子及领导干部个人身上；看一看一把手是否带头聚焦“四风”听意见、找问题。

二，切实搞好谈心工作。谈心的主要内容是征求对方对自己存在问题的意见和改进建议，相互沟通思想、增进了解、化解矛盾；帮助问题较突出又缺乏认识的同志提高认识、正视问

题。特别是平时有隔阂、有误解的同志更要通过相互谈心，沟通思想、交换意见，相互谅解、增进共识。

三，认真撰写对照检查材料。对照检查材料要开门见山、直奔主题，重点突出、内容实在，剖析深入、触及灵魂，防止把对照检查材料写成工作总结或述职报告。

四，召开一次高质量的民主生活会。专题民主生活会主要是相互之间找不足、提意见，不能开成评功摆好的会、总结工作的会。

五，推动边查边改和建章立制。各单位要结合承诺事项，认真进行整改；各有关职能部门还要按照学校的总体要求，针对“四风”问题建章立制，认真梳理已有的制度，根据实际情况进行修订、废止或新建，形成查改“四风”问题的长效机制。

隋广军强调，教育实践活动要切实加强组织领导。突出一把手的关键带头作用，突出重点内容，对各项工作严格把关，突出活动良好氛围的营造。他强调，高校搞群众路线，就是要解决突出问题，克服思想障碍，以整风精神来提振干部作风，从而真正推进学校的科学发展。

报：省委党的群众路线教育实践活动领导小组办公室，省委第一批教育实践活动第23督导组，省教育纪工委书记赵康
送：校党委书记、副书记、常委，副校长，校长助理
发：学校各基层党委、党总支、直属党支部，学校各单位
